

撲熱息痛中毒的症狀

撲熱息痛中毒的初期病徵包括食慾不振、噁心、嘔吐、臉色蒼白和流汗，繼而出現腹痛，肝臟增大及肝功能衰退。

過量服用撲熱息痛（每公斤體重服用多於150毫克撲熱息痛）可引致嚴重後果甚至生命危險，而肝臟受損的症狀可能於中毒後四至六天才會出現。因此無論有否症狀，也需要立刻入院接受檢查及治療。解毒治療於中毒八小時內進行最為有效。



安全使用撲熱息痛錦囊

- 藥物必須妥善儲存於兒童不能接觸的地方。切勿在家中儲存不必要的藥物。
- 必須按指示服用撲熱息痛，小心閱讀藥物標籤包括藥物的主要成分、劑量及服用次數。
- 兒童的服藥劑量是以年齡及體重來計算，但對於兩歲以下的兒童，應先請教醫生的意見。
- 兒童的服藥劑量不可超過醫生、藥劑師或藥品說明書之建議劑量及服用次數。
- 市面上不少傷風感冒或止痛藥，都含有撲熱息痛。應避免同時服用。
- 醫生或藥劑師給予新處方時，請告訴他們你孩子的服藥情況。
- 除用以退熱或止痛外，避免自行服用撲熱息痛作其他用途。
- 若對撲熱息痛或其他成分敏感，應避免服用。



預防兒童服用撲熱息痛的意外中毒



香港中毒防控網絡
Hong Kong Poison Control Network





撲熱息痛是什麼？

撲熱息痛（又稱醋氨酚）是一種退熱鎮痛藥物，常用於治療頭痛、一般痛症，亦可幫助退燒及紓緩傷風及感冒的症狀。

撲熱息痛有不同的配方，包括藥水、藥片、膠囊、粉劑（可溶入水中）或栓劑（塞肛用）。

市面上很多處方和非處方的止痛藥、退燒藥和抗感冒藥的配方都含有撲熱息痛。

撲熱息痛是否安全？

兒童若按正確劑量、相隔時間及次數服用藥物，撲熱息痛是相對安全及有效的，但過量服用可導致肝臟及其他器官受損。



為何兒童會出現撲熱息痛中毒？

撲熱息痛容易購買及被普遍使用，因此成為涉及意外中毒最常見的藥物之一。

- 兒童生性好奇，喜歡將不同東西放入口中，如果家長沒有妥善存放撲熱息痛及其他藥物，便容易引致藥物意外中毒。
- 有些家長以為一些常用的藥物是絕對安全，因而沒有仔細閱讀藥物標籤，又或是閱讀後對指引仍不太了解，而沒有跟從指示服用藥物。
- 為使兒童更快退燒，有些家長亦可能自行加大劑量或加密服用次數，引致過量服用藥物。
- 家長可能在不知情下給予兒童同時服用了多種含有撲熱息痛的藥物。

以上情況均可令兒童服用過量的撲熱息痛而引致中毒。

